

平舆县人民检察院

依法打击制售假药 确保群众用药安全

本报讯(通讯员 张苗苗 麻奥迪)将几种止痛药、激素类药物粉碎后按照一定比例混合灌装,一颗颗白色的“风湿灵胶囊”摇身一变成了包治百病的“祖传秘方”,而实际上这是李某自制的假药。近日,经平舆县人民检察院提起公诉附带民事公益诉讼,县人民法院以生产、销售假药罪分别判处李某有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金2000元,同伙王某拘役5个月,缓刑7个月,并处罚金2000元;责令李某、王某支付赔偿金3万元,并公开赔礼道歉。

“可治疗颈肩腿疼等疾病。”“具有止痛作用。”……李某在其卫生室及微信朋友圈宣称“风湿灵胶囊”是“祖传秘方”,对以上病症有明确疗效。经查,李某购进止痛药、激素类药物,在未取

得相关许可的情况下,自制“风湿灵胶囊”,而王某在此过程中提供灌装、送货、邮寄等帮助。

没有批准文号,没有生产日期、产品批号,尽管“风湿灵胶囊”诸多地方不符合正规药品要求,但仍有不少人对这款治疗颈肩腿疼的“神药”信以为真,该药一度销往上蔡、汝南、新蔡等5个县区。

之后,不少服用过“风湿灵胶囊”的患者出现消化道出血、心律失常等不良反应,李某向前来投诉的患者解释:“每个人体质不同,药品成分较好,功效较强,服用了或多或少会出现不良反应,过段时间症状就会缓解。”

该院针对涉案药品是否对不特定消费者造成侵害、损害公共利益的争议,邀请县人民医院专家参与办案,县人民医院的王医生表示,李某随意配比的药中含有的阿司匹林、吲哚美辛等成分,长期服用会造成消化道出血、心律失常等不良反应,消费者服药后误以为病情好转,会延误治疗,且该药品销售范围广泛,存在一定的安全隐患。

今年3月20日,群众举报有人制售假药,经检测,市市场监督管理局将李某自制的药物认定为假药,并将案件线索移送至公安机关。案件移送审查起诉后,该院承办检察官认为,李某、王某

制售假药的行为,不仅侵害了不特定消费者的生命健康权,还可能损害社会公共利益,遂通过内部协调机制将案件线索移送至公益诉讼检察部门。

由于李某、王某制售假药的行为跨越了2019年12月1日《中华人民共和国药品管理法》修订实施的节点,办案组在采取刑事打击和公益诉讼“双管齐下”办案方式的同时,积极适用惩罚性赔偿制度,建议县人民法院按涉案金额的3倍追究李某、王某的惩罚性赔偿责任,在打击犯罪的同时,从严处理制售假药行为,消除群众身边的食品药品安全隐患,让违法者痛到不敢再犯,切实体现办案“三个效果”的有机统一。③3

检察天地

新蔡县人民检察院

推动强制报告制度落实落细

本报讯(通讯员 杨理想)近日,新蔡县人民检察院收到了县卫生健康委员会对执行强制报告制度不力的单位和个人处分决定。

今年4月27日-30日,小花(化名)先后到县某医院妇科门诊就诊,接诊医生分别为平某、宋某。在诊疗及住院期间,平某、宋某和医务人员张某某、徐某、杨某某明知小花是未成年人且疑似受到侵害,却未第一时间报警及向主管部门报备。

该院审查案件后认为,医院在面临未成年人疑似受到侵害时,未

履行强制报告制度,阻碍了公安机关取证,导致未成年人无法及时获得司法保护,遂向县卫生健康委员会制发未履行强制报告制度问题的线索移送函,要求对存在的问题进行调查处理。

线索移送函发出后,县卫生健康委员会高度重视,立即开始核查,对执行强制报告制度不力的单位和个人进行了严肃问责,同时将此案例作为反面典型,在全县卫生健康系统开展以案促改工作,对不遵守强制报告制度者敲响警钟。③3

西平县人民检察院

主动走访听意见 接受监督促发展

本报讯(通讯员 郭婉晴)近日,西平县人民检察院班子成员分别带队走访教育界人大代表、政协委员,主动征求他们对检察工作的意见和建议。

走访中,该院相关负责人向人大代表、政协委员赠送了2024年检察开放日留影相册,详细介绍了检察护航未成年人成长的工作情况,并就如何进一步深化检校合作,共同建设平安

法治校园认真听取意见。

“近年来,西平检察工作高质量发展,特别是未成年人检察工作更是可圈可点,在未成年人保护方面展现了检察担当。预防未成年人犯罪要坚持预防为主、提前干预,建议检察机关多元化、多形式开展法治教育活动,提高未成年人法律素养和自我保护的意识。”一名人大代表说。③3

汝南县人民检察院

加强检查 保障监管安全

本报讯(通讯员 赵茂林 龚旭阳)为确保中秋节期间监管场所的安全稳定,9月13日,汝南县人民检察院驻所检察室开展节前看守所监管安全监督检查。

检查中,驻所检察室干警实地查看了看守所监控室、值班室、讯问室、医

务室、厨房等,仔细检查了监控设备运行情况和监控室的门窗、床铺等安全情况,合力彻底清除可能存在的安全隐患。随后,驻所检察室干警与部分在押人员谈话,询问在押人员的饮食、住宿等情况,深入了解在押人员的生活和心理状况,及时进行心理疏导。③3

正阳县人民检察院

促进司法公开 保障司法公正

本报讯(通讯员 刘依)为进一步深化检务公开,提升司法公信力,9月13日,正阳县人民检察院对拟作相对不起诉的故意伤害、盗窃、非法捕捞水产品等6起案件召开公开听证会。

听证会上,案件承办检察官分别就案件事实认定、法律适用及拟处理意见进行介绍,并围绕犯罪嫌疑人的

犯罪情节、社会危害性和主观恶性等详细阐述了不起诉的理由。

参与听证人员就案件处理发表了自己的看法和意见,一致认为6起案件认定事实清楚、法律适用准确,做到了情理法相结合,符合不起诉条件,均同意检察机关拟作相对不起诉的处理意见。③3

确山县人民检察院

真心对待促感化 暖心帮扶助成长

本报讯(通讯员 郭佳)近日,远在江西省赣州市的小陈(化名)给确山县人民检察院未成年人检察部帮教团队发来了一条消息,分享他在考察帮教期间成长的喜悦。

2022年5月,小陈在明知刘某某等人使用他人银行卡从事违法犯罪活动的情况下,介绍乔某、胥某用银行卡及手机收款、转账,其中涉案金额1万多元,小陈从中获利1200元。案发后,小陈主动退还违法所得。承办检察官考虑到小陈作案时

系未成年人,且认罪态度较好,依法对其作出附条件不起诉决定,设置了6个月的考察期,并联合司法社工开展帮教工作。

帮教期间,承办检察官和司法社工共同制定了“亲情式”精准帮教计划清单,利用小陈工作空闲时间,对其进行一对一教育。小陈最终放下思想包袱,生活、工作状态得到极大改善,如今小陈经常向检察官和帮教社工分享生活感悟,现已顺利度过三分之一的考察期。③3

公安在线



护平安 守团圆

为确保中秋节期间社会治安大局持续稳定,连日来,驿城公安分局统筹警力,对重点部位进行定点巡逻,提高街面见警率、管事率,切实提升群众的安全感、幸福感和满意度。⑥5

通讯员 黑晓 摄

辅警积极开展2024年国家网络安全宣传周活动。

活动现场,民辅警通过设立宣传展板、发放宣传资料、现场解答咨询等形式,紧紧围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,向过往群众普及网络安全知识。同时,耐心向群众讲解网络安全法律法规,提醒大家在日常生活中要警惕网络诈骗,不随意泄露个人信息,不点击不明链接,不下载

非法软件。此次活动,民辅警向群众普及了网络安全知识,传授了安全防护技能,进一步增强了群众网络安全的防范意识和防范能力,取得了良好的社会效果。“我们将继续加大网络安全宣传力度,不断创新宣传方式,为保障人民群众的网络安全贡献力量。”该局相关负责人表示。③3

开发区公安分局

成功打掉一盗窃团伙

本报讯(通讯员 张珂 杨记磊)近日,开发区公安分局民警奋战24小时,侦破一起团伙盗窃车内财物案件,6名犯罪嫌疑人全部被抓获,并追回部分被盗财物。

9月4日16时许,该分局接到辖区居民田某报警称,其停放在市区万和路与慎阳路交叉口附近的黑色汽车内5000元现金和一条黄金手链被盗。

接警后,该分局民警通过现场勘查、调取监控,成功锁定了5名犯

罪嫌疑人的身份信息,并顺藤摸瓜、循线追踪,陆续将5名犯罪嫌疑人抓获。在犯罪嫌疑人的带领下,民警又驱车赶往平顶山舞钢将收赃人员张某一并抓获,追回部分涉案现金和一条黄金手链。

经讯问,5名犯罪嫌疑人如实供述了违法犯罪行为,张某某也如实供述了回收赃物的违法行为。

目前,6名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。③3

泌阳县公安局

多形式宣传网络安全知识

本报讯(通讯员 茹嘉祎)为提升广大群众的网络安全意识和防护技

能,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境,9月12日,泌阳县公安局组织民



近日,上蔡县公安局杨集派出所成功破获多起盗窃案件,追回一批被盗电动三轮车、首饰、电子产品等,群众领回被盗财物后对该所民警表示感谢。⑥5

通讯员 班闯 摄

正阳县人民法院

“小法庭”融入基层“大治理”

本报讯(通讯员 王树恒)近期,正阳县人民法院坚持重心前移、力量下沉,不断夯实人民法庭建设根基,全力服务乡村振兴,服务基层社会治理,更好回应人民群众司法新需求。

主动融入党委领导的诉源治理格局,汇集基层协同治理合力,切实把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。能动履职,力量下沉,主动参与基层社会治理工作。积极创新工作理念,建立诉源治理指挥中心,统筹调度指导人民法庭诉源治理工作。将人民法庭调解平台与县城乡社区网格化平台对接,形成诉源治理合力。明确工作职责,切实发挥乡镇综治中心、村网格员、人民调

解员在矛盾纠纷化解上的地缘优势和“三所一庭一中心”的联动优势开展人民调解工作,实现矛盾纠纷源头治理,就地化解。

聚焦防范化解辖区易发多发矛盾纠纷,选取典型案例,以流动审判模式走进田间地头、农家小院,就矛盾纠纷所在地开展巡回审判。通过入村普法、带案下乡等措施及时排查化解矛盾纠纷,强化以案释法,引导村民学法守法,整治高额彩礼、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习,树立文明新风。同时,联合“三所一庭一中心”工作人员旁听庭审,参与调解,将矛盾纠纷调处与示范引领相结合,依靠地缘、人脉优势,发

挥庭审示范作用,达到审理一案、治理一片的多赢效果。

针对辖区地域面积广、人民法庭服务半径大、群众解纷不便的情况,该院以人民法庭为中心,围绕土地纠纷、家事纠纷、地邻纠纷等,大力推行就地调解、就地立案、就地开庭、就地宣判、就地释法为主要模式的办案新机制,构建覆盖辖区的“点线面”结合巡回办案网络,打造家门口解纷模式。

聚焦平安校园建设,在辖区中小学常态化开展送法进校园活动。根据不同年龄段未成年人特点,量身定制教学方法,注重结合具体案例进行生动直观阐释,有效提升未成年人安全

防范意识和家长监护能力。同时,高度重视对未成年人的帮扶和跟踪回访工作,邀请其父母一同参加,就家庭教育责任问题进行指导,并建立详细帮扶档案。针对案件审理过程中发现的学校管理漏洞,有针对性地提出相关管理建议。

“我们将始终把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,创新发展新时代‘枫桥经验’,充分发挥人民法庭前沿阵地优势,切实将司法服务融入基层社会治理新格局,依法能动履职,不断推动人民法庭全面高质量发展,为基层社会治理提供有力的司法服务和保障。”该院相关负责人表示。③3

上蔡县人民检察院 举办2024年“诗诵中华 灯映圆月”主题中秋诗会



9月13日,上蔡县人民检察院组织开展“诗诵中华 灯映圆月”主题中秋诗会,干警共聚一堂,畅谈诗词,诵读经典,以最诗意的方式共话中秋。⑥5

通讯员 毕亚磊 摄